

從冥頑到得救

文／彰化教會 黃瓊諄

只要我們願意低頭跟神禱告，順服在祂的帶領之下，
在我們眼前展開的是意想不到的坦途、是生命中的平安……。



左三、四為黃瓊諄弟兄和妻子王漂香姐妹

信仰
專欄

蒙恩見證



哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

小弟黃瓊諄，是真耶穌教會彰化教會的信徒。感謝神，讓我有這個機會在這裡跟各位兄姐見證主耶穌的大愛。聖經說：不是你們揀選了我，是我揀選了你們（約十五16）。感謝主，若不是神的揀選，像我這麼冥頑不靈的人，怎麼可能接受福音，並進而受洗得救呢？

為什麼自稱是冥頑的人呢？年輕的時候醉心文學，大量閱讀古文，花了不少時間研讀史記、周易等書。為了更深入的研究，我學易經，後來又學紫微斗數，並且在紫微斗數的命理學上，自認有深厚的功力，身邊的親朋好友遇到問題時也都會來找我算命。

曾經有一次，朋友要結婚來問我，我看了她的命盤後，斬釘截鐵地跟她說，最好等個半年後再說；結果她拗不過男方的壓力，很快的結婚了，不到半年男方過世了，她成了寡婦。還有一次一位朋友想看姻緣，我從她的命盤推算出在之前某一年，她的兄弟中遭逢重大事故；結果她跟我說，那一年她弟弟意外落水溺斃。諸如此類神準的算命，讓我自命不凡，自以為可以窺探天機、掌握命運，殊不知這一切都是撒但的伎倆、魔鬼的把戲。



聖經說：籤放在懷裡，定事由耶和華（箴十六33）。我自詡可以幫人排憂解難，從命盤就可以斷禍福、論生死！現在回頭看那時候的我，真是蠢笨的很。在我幫人算命的同時，何嘗有看到自己正一步步自陷網羅中呢？

2014年9月17日晚上，我跟太太從臺中開車要回家，車開在中彰快速道路時，突然覺得手好像不聽使喚，不自覺地一直去按駕駛座的電動窗，車窗就上上下下的不停動作，搞得我太太也非常生氣。好不容易把車開回到彰化家門前時，沒辦法把車停好，草草停在對面人家騎樓。當時也不覺得身體有什麼特別的不舒服，只覺得人有點累就上床睡覺了。隔天我太太堅持一定要去看醫生，我們便到彰基神經醫學部掛了號。感謝主，看診的醫生非常仔細的問診，判斷是腦血管栓塞，就是腦中風，當天便安排了住院。

住院這段期間，兒子到病房來看我，我連他的名字都叫不出來；太太的姐姐、姐夫來看我，我也不認識；我太太拿報紙要我唸「聯合報」三個大字，我一個字也讀不出來。就好像腦袋中的資料庫，存取的路徑被截斷一樣，有資料卻叫不出來。

醫生要我們不用太緊張，只要慢慢復健，腦迴路的路徑還是可以重建恢復認知的功能。所以出院後，我很認真的慢走運動，我太太也在每天下班後，陪我到住家附近的小學操場走路運動。雖然腦中風很危險，若

沒有及時醫治，可能會有喪失語言能力、半身不遂等等後遺症；感謝主的保守，這些症狀並沒有在我身上發生。

我太太在結婚前，便是真耶穌教會的信徒，可是結婚後她就離開了教會。一直到2017年，因為認識的幾位同齡朋友相繼過世，讓她感覺到生命的無常與空虛，才想到要回來教會尋找生命的救贖。在她重新回到教會聚會之後，便很熱心的要將福音傳給我，可是當時硬心的我，根本聽不進去任何話，只答應接送她去教會。

一直到2018年10月秋季靈恩佈道會前的福音茶會，她跟我下了最後通牒，我才勉為其難的進到教會會堂。開始慕道後，教會的弟兄姐妹都非常熱心，每次聚會結束，都會過來跟我噓寒問暖，問我在道理上有沒有什麼問題、生活上有沒有什麼需要幫忙等等。這些都讓我感受到：教會生活與我以前在世俗打滾的日子，實在太不一樣了！又看到教會中弟兄姐妹禱告時都有聖靈，便對於得到聖靈的禱告心生嚮往，於是跟我太太說，我也要求聖靈。所以在慕道那段期間，每天晚上太太下班後，我們就很認真的讀聖經、禱告求聖靈。

2019年3月27日晚間聚會時，在禱告中，我感覺我的禱告不再清楚地唸著「哈利路亞讚美主耶穌」，而是舌頭不由自主地發出我沒聽過的捲舌音，我不知道這是不是聖靈的禱告？隔天3月28日，早禱會結束後，



我將我禱告的情況，告訴當時駐牧的高明誠傳道，高傳道及羅長老便再次留下來陪我禱告，證實我得到寶貴的聖靈。當時心中的喜樂真是筆墨難以形容，感覺走路腳步變得很輕快，好像要飛起來一般。那天晚上我就跟太太說，我決定要受洗。感謝主，在2019年4月春季靈恩佈道會的時候，順利通過職務會的受洗審查，在4月27日接受大水洗禮，成為神國子民。

受洗後沒多久，我跟一位當過宣道負責人的弟兄聊天的時候，他提到，之前受洗審查大概都要慕道一年以上，審查才會通過；因為要確保新受洗者對道理清楚明白，畢竟赦罪的洗禮只有一次，所以教會都很慎重其事，像我這樣慕道半年，就順利通過審查受洗的實屬難得。我想若不是主耶穌揀選，特別賞賜的恩典，我又如何能這麼順利的受洗呢？

神造萬物，各按其時成為美好，又將永生安置在世人心裡；然而，神從始至終的作為人不能參透（傳三11）。從2014年生病住院，到2019年接受赦罪洗禮，回頭看來才發現「神的意思原是好的」。原來神早就在祂的救贖計畫中，先藉由腦中風這一場病，將我的腦袋重新Format，去除掉不符聖經教導的世上小學才能；不然，像我這樣一個冥頑不靈的人，可能到現在還一直沾沾自喜自己的功力，而錯失了基督的福音。

在未成為基督徒前，我是一個煙齡三十幾年的老煙槍。俗話說「飯後一根煙、快樂似神仙」，我就是那個飯前、飯後都得叼著一根煙的人。結婚前，我跟太太說結婚後一定戒煙；結婚後，說有小孩時一定戒煙；一直到小孩都二十幾歲大學畢業了，我還叼著煙。可是就在我得到聖靈之後，感覺抽煙的味道變得臭臭的，沒有了以前抽煙快樂似神仙的快感，反倒有點厭惡這種感覺。這時我就想著，是時候該戒煙了。很奇妙的，靠著聖靈的幫助，不知不覺把這跟著自己三十幾年、難以戒除的煙癮，如此輕易地戒掉了。我也體會到聖經說的：在人這是不能的，在神凡事都能（太十九26）。

最後我想再做一個小見證。聖經說：人心籌算自己的道路，惟耶和華指引他的腳步（箴十六9）。之前我在每天下午三點左右倒完垃圾後，就會騎機車到教會，跟管理員還有詩班班長等人一起打桌球、泡茶，但是後來因為疫情的關係，桌球隊就停止了。

在2021年10月8日星期五下午，我一樣在倒完垃圾後，就騎機車出門了。太太以為我還像往常一樣是去教會泡茶、打桌球。其實那天我騎著機車去閒逛，想說騎臺17線，逛一逛臺17線上的真耶穌教會。途中先經過伸港教會；就在我要去下一站時，我也不知道怎麼騎的，就騎進了彰濱工業區。

之前我也曾經騎機車去過塹仔教會幾次，照理說，路是很熟了；可是那天不知道

怎麼回事，竟然騎進彰濱工業區。工業區裡面的道路星羅棋佈、四通八達，任憑我怎麼兜兜轉轉就是騎不出來；眼看太陽快下山了，心裡開始有點焦急、害怕，我就心裡默禱求神幫助。

就在我不知所措的時候，神奇的一幕發生了！我的眼前出現了一部停在路邊的車，車體斗大的字寫著「真耶穌教會塹仔教會」。我趕緊過去，跟他們表明，我是真耶穌教會彰化教會的信徒，我迷路了。

後來經過一番介紹，才知道原來是塹仔教會隔天10月9日要洗禮。洗禮前會同趙明洋長老、何榮裕傳道等人，先來塹仔海域會勘場地，剛好被迷路的我碰到了，真是神奇妙的帶領。那天我回到家已經是傍晚六點多了，才知道太太為了找我，還擔心的打電話去教會問了管理員。經過我的解釋後，她還打趣說，這麼難得的機會，怎麼沒有跟長老、傳道拍照存證呢？

雖然是一個小插曲，可是從中讓我明白一個道理：我們走的每一個腳步，都是神的帶領。有時我們覺得人生好像走到了盡頭，前途茫茫然，可是只要我們願意低頭跟神禱告，順服在祂的帶領之下，在我們眼前展開的是意想不到的坦途、是生命中的平安。

感謝主，願一切頌讚榮耀歸於天上的真神，平安喜樂臨到世上信靠祂的眾人。

哈利路亞，阿們！



聖靈專欄

「聖靈」是什麼？有何功用？您有感受到這從神來的能力嗎？請以聖靈的象徵（例：聖靈如鴿、如甘露、如江河……）來著墨，或以聖靈如何改變人的觀念與行為等真實的事蹟與見證，加以敘述成文。文體請參考《聖靈》月刊（4、8、12月）月號雜誌的封面裡頁。

字數：900 字以內

長期徵稿